
 

Svatomořický​
zpravodaj 
U Hospodina je slitování, hojné u něho je vykoupení. (Žalm 130) 

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 11,1-45; výběr Jan 11,17.20-27.33b-45) 
Když Ježíš přišel, shledal, že Lazar je už čtyři dny v hrobě. Když Marta uslyšela, že Ježíš přichází, 
chvátala mu naproti. Marie zůstala v domě. Marta řekla Ježíšovi: "Pane, kdybys tu byl, můj bratr 
by neumřel. Ale vím dobře i teď, že ať bys žádal Boha o cokoli, Bůh ti to dá." Ježíš jí řekl: "Tvůj 
bratr vstane." Marta mu odpověděla: "Vím, že vstane při vzkříšení v poslední den." Ježíš jí řekl: 
"Já jsem vzkříšení a život. Kdo věří ve mne, i kdyby umřel, bude žít, a žádný, kdo žije a věří ve 
mne, neumře navěky. Věříš tomu?" Odpověděla mu: "Ano, Pane, věřím, že ty jsi Mesiáš, Syn 
Boží, který má přijít na svět." Když Ježíš viděl, jak pláče ona a jak pláčou i židé, kteří přišli 
zároveň s ní, v duchu byl hluboce dojat, zachvěl se a zeptal se: "Kam jste ho položili?" 
Odpověděli mu: "Pane, pojď se podívat!" Ježíš zaplakal. Židé říkali: "Hle, jak ho miloval!" Ale 
někteří z nich řekli: "Copak nemohl ten, který otevřel oči slepému, také dokázat, aby on 
neumřel?" Ježíš byl znovu hluboce dojat a přišel ke hrobu. Byla to jeskyně a na ní ležel kámen. 
Ježíš řekl: "Odstraňte ten kámen!" Sestra zemřelého Marta mu namítla: "Pane, už zapáchá, 
vždyť je tam čtvrtý den." Ježíš jí odpověděl: "Řekl jsem ti přece, že budeš-li věřit, uvidíš slávu 
Boží." Odstranili tedy kámen. Ježíš obrátil oči vzhůru a řekl: "Otče, děkuji ti, že jsi mě vyslyšel. Já 
jsem ovšem věděl, že mě vždycky vyslyšíš. Ale řekl jsem to kvůli zástupu, který stojí kolem mě, 
aby uvěřili, že ty jsi mě poslal." Po těch slovech zavolal mocným hlasem: "Lazare, pojď ven! 
"Mrtvý vyšel, ovázán na nohou i na rukou pruhy plátna a s tváří omotanou šátkem. Ježíš jim 
nařídil: "Rozvažte ho a nechte odejít!" Mnoho z těch židů, kteří přišli k Marii a uviděli, co (Ježíš) 
vykonal, v něj uvěřilo. 
 
KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 
V mnoha lidech je navzdory veškeré touze po životě nepochopitelná tendence chtít být mrtvý 
– téměř bych řekl: muset být mrtvý. V jazyce naší víry nazýváme tento sklon dědičným 
hříchem. Je to hluboký smrtelný pud, protože nás chce všemi silami odtrhnout od Boha 
slibem neomezené životní síly z vlastních zdrojů. Ježíš bojuje proti této smrtící síle v nás. Ví, co 
je v sázce. Není náhodou, že Jan dvakrát zmiňuje, že Ježíš byl ve svém nitru hluboce dojatý, 
když se blížil k hrobu Lazara, této pevnosti smrti. Mocným hlasem nás volá z našich hrobů 
egoismu a pokrytectví, tvrdosti srdce a lhostejnosti vůči utrpení našich lidských bratří a sester. 
Protože v tom všem neustále slaví vítězství smrt, nepřítel Boha. Ano, víme, že Bůh ďábla a smrt 
přemohl, ale žít toto vítězství je naší každodenní volbou. 

„POZNEJ SVŮJ KOSTEL“  - HISTORIE CHRÁMU – část I. 

Kostel sv. Mořice, jeden z nejvýznamnějších a největších pozdně 
gotických chrámů na Moravě, si za dobu své existence prošel 
dlouhou a pohnutou historií. Budeme rádi, když si ji společně s 
námi připomenete. Není možné si nepovšimnout, že chrám stojí 
na rušném a frekventovaném místě. Archeologický výzkum z let 
1973 a 1978/9 prokázal, že sv. Mořic je situován na mírném a 
příhodném návrší, které lákalo opakovaně již od mladší doby 
kamenné naše předky k zakládání osad. Kupecko – řemeslnická 
osada se po staletích plynulého vývoje proměnila v osadu raně 

městského rázu. Hlavní městský kostel tedy přirozeně vznikl při křižovatce cest v nejrušnější 
části olomouckého podhradí a plnil funkci "trhového kostela". První autentická a bezpečná 
zmínka o kostele pochází z r. 1257. Dnešní chrám je ale již druhou sakrální stavbou v těchto 
místech, předcházel mu románský kostelík neznámého zasvěcení. Zakladatelem a světitelem 
chrámu byl olomoucký biskup Bruno ze Schaumburku, který uvedl svatomořickou tradici na 
Moravu a dal postavit rovněž kostel sv. Mořice v Kroměříži (1262). Dnešní stavba se ve své 
dispozici dochovala z let 1412 – 1492 (gotické chrámové trojlodí s mohutnými pilíři, křížovými  
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klenbami a zdvojenými okny). Nejstarší část stavby je mohutná jižní věž (1403). Autorství bývá 
připisováno Klausovi z Cách a parléři Jakubu Kentenreiterovi. Zajímavostí je, že architektura 
chrámu má shodné rysy s chrámy P. Marie před Týnem, a sv. Jindřicha v Praze, sv. Jakuba v 
Brně, sv. Mikuláše ve Znojmě a P. Marie v Norimberku. Chrám sv. Mořice byl pro svůj význam v 
roce 1995 prohlášen za Národní kulturní památku. Náleží k nepřehlédnutelným památkám 
města Olomouce. 

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. JOSEF 
Kdo navštíví královskou baziliku na Koekelbergu u Bruselu, narazí tam na oltář zasvěcený                  
sv. Josefovi. Důvod je, že sv. Josef byl vyhlášen v r. 1679 patronem Nizozemí, a to převzala v r. 
1830 vzniknuvší Belgie; obdobně se stal již v roce 1624 patronem Kanady. Sv. Josef má dva 
svátky: 19. března slavíme jeho svátek jako ženicha Panny Marie a patrona Belgie a Kanady, od 
r. 1955 se slaví 1. května svátek sv. Josefa Dělníka. Josef byl zasnouben s Marií, která však počala 
s Duchem svatým. Josef ji nechtěl vystavit hanbě a tím téměř jisté smrti kamenováním, tehdy 
obvyklým trestem pro cizoložné ženy, a chtěl se s ní potají rozejít. Ve snu mu anděl vysvětlil 
situaci. Josef uvěřil a stal se tak Ježíšovým pěstounem. Po Ježíšově narození v Betlémě prchal 
Josef s Marií a dítětem do Egypta, opět na pokyn anděla, a malý Ježíš tak unikl Herodem 
nařízené infanticidě. Josef pravděpodobně zemřel již před začátkem Ježíšova veřejného života 
kolem roku 20 n. l. V roce 1870 jej papež Pius IX. prohlásil patronem katolické církve a v roce 
1962 papež Jan XXIII. patronem II. vatikánského koncilu. 

AKTUALITY Z FARNOSTI 
●​ Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny. 
●​ V pátky v postní době zveme v 15 hodin do našeho kostela na křížovou cestu. V neděli se 

koná křížová cesta taktéž v 15 hodin, nadto se svátostným požehnáním. 
●​ V sobotu 28.3. bude při mši sv. v 8 hodin udělování svátosti nemocných.  
●​ Příští neděle (29.3.) je Květná neděle se svěcením nakvetlých ratolestí (kočiček) během 

mší svatých. V 17 hodin pak zveme na koncert u příležitosti 341. výročí narození J. S. Bacha, 
během něhož zazní Bachovy varhanní skladby v podání Tomáše Pindóra a Jiřího Stodůlky, 
a taktéž chorály z Janových pašijí v podání Scholy od sv. Mořice a hostů. 

●​ Otec František Hanáček bude v pondělí 30.3. navštěvovat doma nemocné. Zájemce 
nahlaste prosím v sakristii. 

 

AKTUALITY OBECNÉ  

PROJEKT PROPOJENI 
Další  otázka první fáze projektu Propojeni je: 
Jaké charakteristiky by měla mít nedělní liturgie, aby byla oslavou neděle jako 
dne Páně? Nehledáme konkrétní řešení pro každou farnost. To bude naším 
společným úkolem později. Nyní se ptáme na směr, kterým se chceme v naší 
diecézi vydat. V pondělí 30.3. v 18:15 hodin pak bude v setkávárně další setkání 
skupinky k tomuto projektu. 
 

KOUTEK MOUDROSTI 
Buďme tím, čím jsme, a buďme tím dobře, abychom uctili Umělce, jehož jsme dílem. (František Saleský) 
 
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?​
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 

Již šesté setkání olomouckého arcibiskupa s oběťmi zneužívání a všemi, kterým toto 
bolestné téma leží na srdci, se uskuteční v sobotu 28. března pod názvem „Jsme na jedné 
lodi“. Zahájí ho mše svatá v kostele sv. Anny vedle katedrály ve 14 hodin a pokračovat pak 
bude diskuzí v soukromých prostorách nedaleké restaurace U Kristýna. Bližší informace:  
https://www.ado.cz/2026/02/24/arcibiskup-nuzik-bude-opet-naslouchat-obetem-zneuzivani/ 

Noční eucharistické procesí z Bystřice pod Hostýnem na Svatý Hostýn pořádá v noci z 20. 
na 21. března 2026 mariánské společenství Večeřadla Křenovice za účasti biskupa Antonína 
Baslera. Procesí vychází v pátek ve 21.00 z parkoviště u hřbitova v Bystřici pod Hostýnem, mše 
svatá v bazilice začíná ve 24:00. Více na  www.veceradlo.cz 

Farnost Svatého Mořice Olomouc  
sv. Mořic Olomouc  
moric.olomouc  
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